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Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
                                                                                                                        
 
                                                                                                               

                                                        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, Fax: 210-2124524 

 
 Αθήνα,  14.12.2020 
 Αριθμ. Πρωτ.: 778/182923 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
ΘΕΜΑ:              «Κατασκευή υποδομών άρδευσης στην Περιφερειακή Ενότητα  

 Κεφαλονιάς» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 7868/1-7-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 
Βελόπουλος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (Π.Δ.Ε.) του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), με δεδομένη την οικονομική κατάσταση που 
επικρατεί, σε ό,τι αφορά  
 στο εθνικό του σκέλος, έχει περιορισμένους πόρους, οι οποίοι αφορούν σε 

υποχρεώσεις εγγειοβελτιωτικών έργων των παρελθόντων ετών και 
 στο συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του, από το μήνα Δεκέμβριο του έτους 2015 

έχει εγκριθεί και υλοποιείται το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 
(ΠΑΑ) 2014-2020, στο οποίο περιλαμβάνεται το Μέτρο 4.3.1 «Υποδομές εγγείων 
βελτιώσεων». Προτεραιότητα για χρηματοδότηση, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του 
εν λόγω Μέτρου, έχουν τα έργα που οδηγούν σε μείωση των απωλειών νερού στα 
υφιστάμενα συστήματα άρδευσης. Πληροφοριακά, αναφέρεται ότι δεν είχε 
αποσταλεί σχετική πρόταση για το εν λόγω Μέτρο από την αρμόδια Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων στην αρμόδια Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων & Εδαφοϋδατικων 
Πόρων - Τμήμα Σχεδιασμού Εγγειοβελτιωτικών Έργων και Αξιοποίησης 
Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ. 

 
Επίσης, στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014-2020, το Υπομέτρο 4.1 (Σχέδια Βελτίωσης) 
συγχρηματοδοτεί επενδύσεις στις αγροτοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις. Ειδικότερα, 
στη δράση 4.1.1 «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην ανταγωνιστικότητα 
της εκμετάλλευσης» του Υπομέτρου 4.1 έχει προβλεφθεί η συγχρηματοδότηση κάθε 
είδους ομβροδεξαμενής (πλαστικής, τσιμεντένιας, μεταλλικής κ.λπ.) για την 
εξυπηρέτηση των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων. Η δράση προκηρύχθηκε το έτος 
2018 και υποβλήθηκαν περί τις 15.000 αιτήσεις στήριξης. Ωστόσο, μόνον 14 από 
αυτές αιτούνταν τη συγχρηματοδότηση για την κατασκευή ομβροδεξαμενής. 
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Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η ως άνω αρμόδια Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων & 
Εδαφοϋδατικων Πόρων - Τμήμα Σχεδιασμού Εγγειοβελτιωτικών Έργων και 
Αξιοποίησης Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ συμμετέχει στον σχεδιασμό του 
Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ) της Ελλάδας, καταρτίζοντας το Τομεακό 
Πρόγραμμα Εγγειοβελτιωτικών Έργων του ΥΠΑΑΤ για την περίοδο 2021-2025. Στον 
σχεδιασμό αυτόν, η ως άνω αρμόδια Υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ έχει ήδη ζητήσει από το 
Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων τη δυνατότητα χρηματοδότησης της 
κατασκευής νέων έργων άμεσης προτεραιότητας. Στην προτεραιότητα σχεδιασμού 
ανήκουν και περιοχές με έντονο υδατικό έλλειμμα.  
 
Τέλος, αναφέρεται ότι, σε συνέχεια του αριθ. πρωτ. 796/6-3-2020 συνημμένου 
εγγράφου του Υφυπουργού κου Σκρέκα προς την Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, η 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων απέστειλε στην ως άνω αρμόδια Διεύθυνση Εγγείων 
Βελτιώσεων & Εδαφοϋδατικων Πόρων - Τμήμα Σχεδιασμού Εγγειοβελτιωτικών 
Έργων και Αξιοποίησης Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ πίνακα αιτημάτων έργων 
και μελετών που περιλαμβάνουν και αιτήματα από την Περιφερειακή Ενότητα 
Κεφαλονιάς, τα οποία έχουν καταγραφεί και αξιολογούνται για τη σκοπιμότητα και 
ωριμότητά τους προκειμένου να διερευνηθεί η δυνατότητα χρηματοδότησής τους 
μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης. 
 
 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

    ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΚΡΕΚΑΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ 
 
Το με αριθ. πρωτ. 796/6-3-2020 έγγραφο του Υφυπουργού κου Σκρέκα προς την 
Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων 
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